

Sintesi della Riunione n. 12 del 28 marzo 2022

Aggiornamento pratiche assegnate

Confisalodi – istanza ex Legge 241/90

Dalla risposta della D.G. Welfare emerge che l'oggetto della segnalazione non rientra nell'ambito del controllo preventivo regionale: i relatori propongono di inoltrare direttamente alla ASST Lodi la richiesta.

USB/ Asst Santi Paolo e Carlo – Violazione deliberazione ORAC 16/2021 “requisiti di partecipazione concorso”

Il Prof. Bernasconi riassume la risposta della D.G. Welfare che avvierà una interlocuzione con la ASST Santi Paolo e Carlo. Propone di richiedere alla Direzione di essere informati sulle azioni che verranno intraprese. L'Organismo concorda.

Segnalazione relativa a una società cooperativa sociale ONLUS

L'Organismo informerà il Consigliere Usuelli sullo stato della pratica.

Segnalazione da Fials Confisal Lodi e CGIL convenzione tra ASST Santi Paolo e Carlo e ASST di Lodi

Si attende risposta da parte della D.G. Welfare.

Segnalazione relativa a presunte irregolarità amministrative per una pratica edilizia relativa alle parti comuni di un immobile sito in un Comune della Provincia di Bergamo.

La segnalazione esula dalle competenze in quanto trattasi di vertenza tra soggetti privati. La relatrice propone l'archiviazione della pratica. L'Organismo approva.

Ulteriori segnalazioni Cuccia Onlus

La Relatrice propone l'archiviazione della pratica secondo quanto già deciso per le precedenti segnalazioni di analogo contenuto. L'Organismo approva.

Verifica finanziamenti regionali ASST Santi Paolo e Carlo – Servizi informatici aziendali

La pratica viene presa in carico.

Piano di attività 2022

I gruppi di lavoro stanno procedendo con le audizioni e gli incontri oggetto del piano 2022.

Sono pervenute risposte da parte della D.G. Welfare in merito all'obiettivo 6 "sicurezza luoghi di lavoro" e all'obiettivo 8 "Libera professione", inoltrate ai gruppi di lavoro, e una relazione sull'andamento dell'epidemia, inviata a tutti i componenti.

Comunicazioni del Presidente e Varie

Il Presidente chiede ai componenti pareri sul documento "Gestione Istanza di accesso agli atti" che è stato inviato e cede la parola all'Avv. Vivone che ne sintetizza contenuti e finalità.

L'Avv. Fantigrossi propone di inserire approfondimenti su contesti specifici quali la sanità, gli appalti e i concorsi pubblici ed evidenzia l'utilità di un censimento degli obblighi di pubblicazione degli Enti. In proposito la Dott.ssa Morello sottolinea che nel piano anticorruzione dovrebbe essere già previsto un allegato con gli obblighi di pubblicazione.

Il Presidente propone quindi di sviluppare un testo generale sull'accesso agli atti che richiami regole nei settori specifici segnalati dall'Avv. Fantigrossi. Su questo tema è costituito un gruppo di lavoro formato dal Presidente, dall'Avv. Fantigrossi e dalla Dott.ssa Morello con la collaborazione dell'Avv. Vivone.

La Dott.ssa Redaelli, su invito del Presidente, riassume i contenuti del verbale del Collegio dei Revisori relativamente alle "nomine di secondo livello".

Il Dott. Bignamini informa che il gruppo di lavoro ha già condotto due audizioni con Finlombarda ed Aria e a breve avverrà quella con Arpa.

Il Dott. Gasparini informa che ORAC sarà sottoposto ad un audit in materia di privacy e che invierà una informativa sugli adempimenti da adottare in caso di violazione dei dati personali.

Per il mese di aprile, vengono decise le seguenti riunioni ORAC: lunedì 4 alle ore 15.00 in presenza, lunedì 11 alle ore 11.00 da remoto e mercoledì 27 alle ore 15.00 da remoto.